附件3：
新时代参政党建设的重要途径
资料来源：人民政协报
习近平总书记同党外人士座谈时提出，中国特色社会主义进入新时代，多党合作要有新气象，思想共识要有新提高，履职尽责要有新作为，参政党要有新面貌。应立足新时代新方位，不断提高参政党自身建设的科学化水平，自觉承担起中国特色社会主义参政党的历史使命。
　　新时代参政党建设遵循的基本原则。坚持中国共产党的领导。中国特色社会主义的最大优势和最本质特征，就是中国共产党的领导。民主党派作为中国特色社会主义参政党，要自觉与以习近平同志为核心的中共中央在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上保持高度一致，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，时刻不忘作为中国特色社会主义参政党的使命担当。
　　认真贯彻“十六字方针”。中共十九大报告明确指出，坚持长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能。遵从时代召唤，参政党要立足所处历史方位和社会主要矛盾的发展变化，切实履行职能，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。
　　充分发扬社会主义民主。只有充分发扬社会主义民主，才能充分调动民主党派成员的积极性和创造性。民主党派内部要发扬民主，认真贯彻民主集中制原则，正确理解和把握民主集中制的科学内涵，正确处理民主集中制与民主协商的关系。
　　坚持一致性与多样性的统一。加强新时代参政党建设，应当高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，坚持一致性与多样性的统一，找到最大公约数，画出最大同心圆，在坚持四项基本原则的基础上，调动一切积极因素为社会主义现代化建设事业服务。
　　体现进步性与广泛性的统一。我国还存在不同阶层和社会群体，存在着共同利益基础上的具体利益的差别和矛盾，更加需要坚持和发展民主党派的进步性，加强与中国共产党的亲密合作，也需要保持民主党派的广泛性，发挥政治参与、利益表达和社会协调作用，使民主党派成为中国共产党领导的、团结所联系社会群众致力于中国特色社会主义事业的桥梁和纽带。
　　新时代参政党建设的主要内容和途径。以思想政治建设为核心，巩固多党合作的政治基础。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，“不忘合作初心，继续携手前进”，深入开展主题教育活动，丰富形式载体，创新方式方法；要坚定政治立场，凝聚政治共识，增强“四个意识”，自觉与以习近平同志为核心的中共中央在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上保持高度一致；要坚定正确的政治方向，坚持走中国特色社会主义道路，增强接受中国共产党领导的坚定性和自觉性，巩固多党合作和政治协商制度的政治基础；要强化参政党意识，继承和发扬各民主党派、无党派人士与中国共产党团结合作形成的政治信念、优良传统和高尚风范，更加坚定道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，切实承担起中国特色社会主义亲历者、实践者、维护者、捍卫者的政治责任。
　　以组织建设为基础，加强领导班子和队伍建设。要坚持以质量为核心的组织发展的方针，正确处理数量与质量、发展与巩固等关系；要不断优化组织结构，创新基层组织活动方式，改善基层组织工作方法，加强基层组织建设；要坚持正确选人用人导向，坚持政治标准，将政治坚定、业绩突出、群众认同有机统一起来，培养政治上坚定的干部；要注重新老交替和政治交接，加强后备干部队伍建设，兼顾老中青搭配，着重培养综合素质好、有参政议政潜能、有组织管理协调能力的复合型人才。
　　以作风建设为抓手，树立良好的参政党形象。既要继承和发扬老一辈领导人形成的优良传统，又要与时俱进，以加强领导班子建设为重点，以思想教育和制度完善为抓手，不断提高履职能力和水平，以一流的作风树立参政党的良好形象；要切实加强领导班子纪律作风建设，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，严守政治纪律和政治规矩，保持清正廉洁、求真务实的工作作风，建设政治坚定、团结有力、开拓创新的领导班子集体；要认真落实民主集中制原则，发扬民主精神，重大事项要有领导班子成员充分酝酿，在深入讨论的基础上形成决策。
　　以制度建设为保障，促进参政党建设规范化管理。要进一步完善民主党派领导班子议事政策制度、民主党派领导班子的考核制度、民主党派内部监督制度、民主生活会制度，以保障民主集中制的贯彻落实，加强对领导班子成员的监督与考核；要完善基层组织建设制度，严格发展程序，严把成员发展的入口关；要建立健全民主党派自身建设制度体系，逐步完善各级班子成员和骨干队伍的政治学习与培训制度，不断提高其政治理论水平、领导决策水平和参政议政水平。
　　以能力建设为重点，全面提升参政党综合素质。要提高思想认识，增强行动自觉，具备时代意识、政党意识、方向意识和担当意识；要把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到自身建设、履行职能的全过程，以科学思想武装头脑、指导实践；要加强制度建设，用制度规范保障能力提升，用法治建设助推能力提升，通过理论创新带动能力提升；要把“五种能力”作为一个整体，全面加以部署、全方位加以推动，使参政党在坚持和发展中国特色社会主义的事业中发挥出广大的作用。
