关于认真学习长篇通讯
《习近平——新时代的领路人》的通知
津党统通【2017】66号

各区、各委局统战部（处），统战系统各单位:
11月17日，新华社发布长篇通讯《习近平——新时代的领路人》，充分展示了习近平总书记作为全党的核心、人民的领袖、军队的统帅、中华民族的掌舵人，以巨大的政治勇气和责任担当，带领全党全国各族人民推动改革开放和现代化建设取得历史性成就，推动党和国家事业发生历史性变革，为全党全军全国各族人民所公认，为世界所公认；充分表现了习近平总书记继往开来、逐梦前行的勇气、担当和智慧，生动讲述五年来习近平总书记打动世界、激荡人心的中国故事；准确描绘了习近平总书记引领中国特色社会主义进入新时代、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图。这篇通讯是我们学习宣传贯彻党的十九大精神的生动教材，对于进一步鼓舞和激励全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，具有十分重要的意义。
巿委办公厅发出《通知》,要求各区委、市委各部委、市级国家机关各党组(党委)、各人民团体党组，认真组织学习长篇通讯《习近平——新时代的领路人》。11月19日，市委统战部部务扩大会集体学习了《习近平新时代的领路人》和市委的《通知》,部务会研究决定，坚决贯彻落实市委《通知》要求，立即组织全市统战系统党员干部认真学习长篇通讯《习近平——新时代的领路人》,统战系统领导干部、党员干部要学在前、走在前。
一、及时组织传达学习
全市统战系统各单位、各级组织要立即行动起来，提高政治站位，坚决落实市委要求，研究制定学习安排计划，组织广大党员干部和统战成员，认真学习长篇通讯《习近平——新时代的领路人》,把学习通讯文章作为学习贯彻党的十九大精神活动的重要内容，作为与党中央对正看齐的具体行动，与深入学习党的十九大报告相结合起来，与深入学习党章相结合，把学习具体落实到行动上。
二、深刻领会核心精神
要组织广大党员干部和统战成员集中学习和研读长篇通讯《习近平——新时代的领路人》全文、原文，深刻理解习近平同志作为开创性的领导人、伟大斗争中形成的党的核心、为人民谋幸福的勤务员、有担当的国家改革发展战略家、重塑军队和国防的统帅、国际舞台上的大国领袖、新时代现代化建设的总设计师的坚定信仰、高尚情操、丰功伟绩。深刻认识到习近平同志为核心的新一届中央领导集体是深受全党全国各族人民拥护和信赖的领导集体，习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、人民领袖，教育引导广大党员干部和统战成员自觉维护核心、爱戴核心、紧跟核心、捍卫核心。
三、认真组织培训研讨
把学习长篇通讯《习近平——新时代的领路人》作为党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容，作为当前各种学习贯彻十九大精神培训班次的重要内容，作为“两学一做”学习教育常态化的重要内容，作为各级党组织"三会一课”、党日活动的重要内容。领导干部要带头学习、写体会、谈感想、讲党课，要认真安排好专题辅导、专家解读，要通过研讨会、座谈会、征文活动、网络互动等多种方式，营造学习氛围，提升学习成效。
四、有效推动实际工作
通过学习，进一步教育和引导广大党员干部和统战成员自觉学习宣传贯彻党的十九大精神，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，牢记使命，奋勇竞进，扎实工作，为实现党的十九大提出的目标任务不解奋斗。通过学习，坚持用习近平统一战线思想教育广大统战成员，增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同，增强向党的理论方针政策看齐的思想自觉，坚定听党话、跟党走的行动自觉，共同致力于新时代中国特色社会主义和中华民族的伟大复兴。
全市各区、各委局统战部(处),统战系统各单位、各党组织要将组织学习情况及时向市委统战部报告，市委统战部将对组织学习情况进行抽查检查。
                            中共天津市委统战部
                                2017年11月19日
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